

老乡割麦子，帮助群众秋收，请老乡吃饭，宣传军民一家和抗战必将取得最后胜利，老乡们都称赞说“张班长真好”。张思德做工作埋头苦干，尽忠职守，他领导一班人上山烧炭，超过了任务一万多斤。

全心全意为人民服务，体现在张思德对待革命工作认真负责，英勇无畏，始终把党和人民的利益放在第一位的崇高品格中。在一次传递信件中，张思德遇到了滂沱大雨。为了信件的安全，他将信件夹在两只鞋中提在手上，自己则打赤脚跑了几十里路，顺利地完成了任务，而他的双脚却被乱石磨破了。张思德在枪林弹雨中冲锋在前，敢于斗争。一次在与敌人的战斗中，他单人夺回敌人的两挺轻机关枪，使战斗能很快胜利结束，但他却光荣负伤。有一次在茂州的岷江沿岸，他发现两个敌人追赶着一个红军战士，情形很危急，他赶上前去就是一枪，一个敌人应声倒地，另一个则抱头鼠窜，战友因之获救。

全心全意为人民服务，体现在张思德为了掌握火候，不辞辛劳守候在窑边日夜观察劳作的兢兢业业的工作态度中。烧炭是个技术活儿，火要烧得均匀，压火要恰到好处，要会观察蓝烟白烟。压火早了，烧出来的木炭是“生头”，徒劳无功；压火迟了，木炭就会变成灰烬，前功尽弃。为了掌握火候，张思德吃住在窑边，晚上也要起来察看几次，有时还会爬上窑顶观察浓烟，判断火候。

全心全意为人民服务，体现在张思德淡泊名利，不计较个人得失，党叫干啥就干啥的组织观念和加强理论学习、注重思想改造中。张思德从不计较工作的大小，部队合编，党调他做战士，他很高兴地对人说：“班长与战士职责虽不同，但忠实为党工作是一样的。”他常说：“我自己还有很多缺点，今后要努力提高文化和理论水平，改造自己的思想和工作。”又说：“要拿整风、整军文件及古田决议来武装自己的头脑。”他抽空就学，学得很好，他从前不识字，后来已经能够写信和写自传了。

弘扬张思德精神，站稳人民立场，坚持人民至上，为群众办实事做好事，始终保持同人民群众的血肉联系

全心全意为人民服务是中国共产党的根本宗旨，共产党人的一切言论行动，必须合乎最广大人民群众的最大利益，为人民群众所拥护为最高标准。从政治角度看，全心全意为人民服务是无产阶级革命事业的基本出发点和归宿。从伦理角度来说，为人民服务正是一种“毫无自私自利之心”的精神，这正是“大公无私”的共产主义道德情操，是集体主义的价值观。毛泽东指出：“从这点出发，就可以变为大有利于人民的人，一个纯粹的人，一个有道德的人，一个脱离了低级趣味的人，一个有益于人民的人。”

以史为鉴，开创未来。在全面建设社会主义现代化国家新征程上继承和弘扬张思德精神，就是学习他满腔热



忱、全心全意为人民服务的高尚情怀；学习他任劳任怨、不计个人得失的党性觉悟；学习他勤恳务实、无私奉献的工作态度；学习他英勇无畏、不怕牺牲的英雄气概。

为什么人、依靠什么人的问题，是检验一个政党、一个政权性质的试金石。习近平总书记深刻指出：“我们讲宗旨，讲了很多话，但说到底还是为人民服务这句话。我们党就是为人民服务的。”从“为人民服务”，到“把人民拥护不拥护、赞成不赞成、高兴不高兴、答应不答应作为制定方针政策和作出决断的出发点和归宿”“代表最广大人民的根本利益”“实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益”，再到“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，我们党全心全意为人民服务的根本宗旨一以贯之、坚定不移。人民利益高于一切，人民至上、生命至上——这是中国共产党对14亿多人民的庄严承诺。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上强调：“江山就是人民、人民就是江山，打江山、守江山，守的是人民的心。中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”新时代，每个工作岗位都有许许多多的干部与广大人民群众同呼吸，共命运，为人民利益而无私奉献，奋斗不息，谱写着一曲曲全心全意为人民服务的壮歌。奋斗新时代、奋进新征程，我们要传承和弘扬张思德精神，坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，树立正确的世界观、权力观、事业观，站稳人民立场，贯彻党的群众路线，密切联系群众，关心群众疾苦，处处维护群众利益，践行以人民为中心的发展思想，坚持人民主体地位，坚持共同富裕方向，全力以赴为实现人民美好生活而不懈奋斗，在新的赶考之路上向党和人民交出一份合格的答卷。

作者简介

高喜平 中共陕西省委党校（陕西行政学院）中共党史教研部讲师、法学博士